

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

профессора РАН, д.б.н., профессора Поляковой Виктории Олеговны по диссертационной работе Буркитовой Айнуры Мамыровны на тему «Оптимизация тактики ведения беременности и родов у пациенток с тенденцией к перенашиванию», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. - акушерство и гинекология.

Буркитова Айнура Мамыровна, 1989 года рождения, в 2012 году окончила «Северо-Западный государственный медицинский университет имени И.И. Мечникова» по специальности «лечебное дело». В период с 2012 по 2013 год обучалась в интернатуре СЗГМУ имени И.И. Мечникова по специальности «акушерство и гинекология». В период с 2013 по 2015 год обучалась в клинической ординатуре в Первом Санкт-Петербургском государственном медицинском университете им. академика И.П. Павлова по специальности «акушерство и гинекология». С 2014 по 30 сентября 2019 года работала в СПбГБУЗ «Родильный дом №18» (ныне ГПЦ №1) врачом-акушером-гинекологом родильного отделения стационара. С октября 2019 по настоящее время работает в СПбГБУЗ «Родильный дом №9» врачом акушером-гинекологом 2-го акушерского отделения патологии беременности. С 10-го февраля 2020 года прикреплена к Санкт-Петербургскому государственному университету для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук без освоения программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по специальности «Акушерство и гинекология». В соответствии с планом подготовки кандидатской диссертации на базе СПбГБУЗ «Родильный дом №9» выполнила актуальную для практической медицины диссертационную работу, которая посвящена оптимизации тактики ведения беременности и родов у пациенток с тенденцией к перенашиванию. В частности, под моим непосредственным руководством, было дано определение состояния

плаценты иммуногистохимическим методом у данных пациенток. В том числе, был разработан эффективный комбинированный способ подготовки к родам, включающий применение мифепристона и установку интрацервикально катетера Фолея при тенденции к перенашиванию на фоне отсутствия биологической готовности мягких родовых путей к родам.

Актуальность работы обусловлена возрастанием при тенденции к перенашиванию риска возникновения осложнений у плода, таких как мекониальная аспирация, гипоксия в родах, повышение перинатальной заболеваемости, смертности и мертворождения, а также повышением риска акушерского травматизма и влагалищных оперативных родоразрешений у матери. В связи с этим подготовка шейки матки у таких пациенток является весьма актуальной и применяется как метод профилактики данных осложнений. Несомненно, изменения в плаценте являются определяющими в патогенезе перенесенной беременности. Однако, несмотря на многочисленные морфологические и иммуногистохимические исследования плаценты при перенесенной беременности вопрос о роли маркеров NOS, CD34, коллагена и проколлагена в плаценте при доношенной беременности и тенденции к перенашиванию остается весьма актуальным на сегодняшний день.

Айнуре Мамыровне, под моим непосредственным руководством, удалось оценить вклад маркера NO-синтаза, маркера ранней дифференцировки клеток-предшественников гемопоэза и эндотелиальных клеток CD34, коллагена, проколлагена в плаценте как клинико-морфологические и иммуногистохимические критерии диагностики и профилактики постнатальных нарушений.

Буркитова Айнура Мамыровна зарекомендовала себя как грамотный, компетентный и ответственный специалист, обладающий большим объемом базовых и специальных знаний, способный оценивать клинические ситуации, формулировать цели и задачи, анализировать полученные данные. Аккуратна, коммуникабельна, активно использует современные

информационные технологии, соблюдает принципы медицинской деонтологии и этики.

Айнура Мамыровна лично выполнила все этапы работы: анализ литературы, сбор материала и систематизацию данных клинико-лабораторного обследования, под моим руководством - гистологическое и иммуногистохимическое исследования плацент, морфометрические исследования и компьютерный анализ микроскопических изображений, статистическую обработку и обобщение результатов исследования.

По моему мнению, диссертационная работа Буркитовой Айнуры Мамыровны «Оптимизация тактики ведения беременности и родов у пациенток с тенденцией к перенашиванию» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. – акушерство и гинекология может быть представлена к защите.

Научный руководитель:

Профессор РАН, доктор биологических наук, профессор,
заместитель директора по научной работе
ФГБУ «СПб НИИФ» Минздрава России

 В.О. Полякова

Подпись руки профессора РАН, доктора биологических наук, профессора Поляковой В.О. заверяю: 



«3» июня 2022 г.